

“希望广大老年朋友保持老骥伏枥、老当益壮的健康心态和进取精神,既要老有所养、老有所乐,又要老有所为,为推进中国式现代化贡献‘银发力量’。”

在重阳佳节来临之际,习近平总书记给“银龄行动”老年志愿者代表回信,对他们予以亲切勉励,向全国的老年人致以诚挚问候。

这封回信传递出习近平总书记对老年人的深情关怀、对老龄工作的深深期许,让广大老年人和老龄事业工作者倍感温暖、信心倍增。

2003年,一批老专家、老教授在全国老龄委组织下来到欠发达地区发挥余热,拉开“银龄行动”序幕。此后,“银龄行动”老年志愿者规模不断扩大,已累计700余万人次。年过八旬仍坚守岗位的“人民医护工作者”国家荣誉称号获得者路生梅正是其中之一。

前不久,路生梅和其他“银龄行动”老年志愿者代表给习近平总书记写信,汇报参加志愿服务情况,表达继续发挥专长、回报社会的决心。

收到总书记回信,路生梅非常欣喜,为民奉献的力量更足了:“作为一名医生,为病人解除病痛没有退休年龄。我是祖国培养起来的,现在虽然体力不如年轻人,但头脑还清晰,只要人民还需要,我就会一直干下去。”

退休医生到困难地区开展义诊;银发教师走上新的讲台;各行业老专家倾囊相授,为受援地培养出一批批“带不走”的人才队伍……截至目前,“银龄行动”已开展援助项目4000多个,成为促进老年人老有所为重要平台之一。

中国老科学技术工作者协会主要负责组织“银龄行动”科技志愿服务,近年来已开展近5万场“大手拉小手”科普活动。

“习近平总书记的回信对我们既是肯定也是鼓励和鞭策。”中国老科学技术工作者协会副会长王延祜表示,将继续组织科技界老年志愿者开展决策咨询、科学普及等活动,弘扬科学家精神,传播科学知识,厚植科技创新的土壤。

正是丰收好时节,河北邯郸魏县爱耕种植专业合作社数千亩农田,沃野生金。

“河北农科院的退休专家们不仅帮我们选种,还指导我们开展水肥一体化管理和机械化种植。我们合作社这些年连年增产,少不了‘银龄行动’的功劳。”爱耕种植专业合作社种粮大户李西林说,“总书记在信中称赞老年志愿者们利用所学所长服务基层、服务群众,向社会传递正能量。他们不仅是专业上的老师,也是我们人生道路上的榜样。”

前不久,全国老龄委对深入开展新时代“银龄行动”印发指导意见,将“银龄行动”的参与主体由老年知识分子扩大到全体老年人,活动形式新增参与社区治理,活动主题由援助为主扩展为服务经济社会发展。

习近平总书记在回信中深刻指出:“老年人是党和国家的宝贵财富。”这让民政部老龄工作司副司长张晓峰更坚定了进一步完善老

老骥伏枥老当益壮 发挥余热展现担当

——习近平总书记给“银龄行动”老年志愿者代表的回信凝聚“银发力量”

新华社记者

有所为平台和渠道的信心决心。

“从5个省份开展试点到31个省份全面推开,当前‘银龄行动’呈现出参与人数多、受惠地方广、社会效益好、带动效果强的特点。”张晓峰表示,下一步,老龄司将立足发挥各级老龄委、老龄办职责作用,不断健全完善支持老年人社会参与的政策举措,推动“银龄行动”提质扩面。

歌声悠扬,掌声不断……10日,陕西省西安市高陵区崇皇街道道欣园社区党群服务中心一楼,社区志愿者李素琴和她的“老伙计”们以一台精彩演出,为20多位社区高龄老人庆祝集体生日。

“人老心不能老。正如总书记所说的,老年人要保持老骥伏枥、老当益壮的健康心态和进取精神。”李素琴表示,退休后,志愿服务就是她新的事业,让她感受到了满满的充实感和成就感,成为她生活中不可或缺的一部分。

夕阳无限好,人间重晚晴。要让老年人安享幸福晚年离不开各级党委和政府、社会各界共同努力。

“习近平总书记在回信中专门讲到各级党委和政府要高度重视老龄工作,这让我们深感重任在肩。”天津市民政局养老服务处处长赵康建介绍,天津市60岁以上常住老年人口占比超过24%。提高养老服务工作质效迫在眉睫。未来天津将在深耕嵌入式养老、建好老年食堂、实施适老化改造工程等方面持续发力,着力培树“津牌养老”服务品牌。

“智慧食堂”为前来就餐的老年人打造专属菜谱,“孝心车位”为看望老人的子女提供便利……在浙江省杭州市翠苑一区,养老服务一直是社区工作重点内容。

“习近平总书记指出要‘聚焦老年人的急难愁盼问题’。”第一时间学习习近平总书记的回信,翠苑一区社区党委书记项菲菲对今后工作方向有了更清晰的认识,“老年居民有需求,社区有服务。让老年人生活得更舒心更快乐就是我们工作的目标。”

2024年10月是我国第15个“敬老月”。连日来,从走访慰问养老机构到组织老年人参与文体活动,再到开展法律服务助老护老,各地敬老活动精彩纷呈。

“习近平总书记在回信中部署老龄工作时强调‘营造良好社会环境’,这是我们未来工作重点之一。”中国老龄协会副会长王绍忠表示,下一步,将以“敬老月”活动为抓手,广泛动员各方资源和力量,多为老年人办实事、做好事、献爱心,助力打造老年友好型社会。

习近平总书记要求“把老年人生活保障好、作用发挥好、权益维护好”。这让来自江苏省苏州市吴中区72岁的老人许剑平心里涌起一股暖流。

“从养老金到医保再到高龄补贴,各项保障为我们的晚年生活兜底。老有所养有依靠,老有所为有动力。我们要在社会生活各个舞台上发光发热,展现桑榆担当。”许剑平说。

(新华社北京10月10日电)

外交部:坚决反对美方向中国台湾地区出售武器

新华社北京10月11日电(记者成欣)外交部发言人毛宁11日表示,中方坚决反对美方向中国台湾地区出售武器,敦促美方切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报,停止以任何方式武装台湾,停止纵容支持“台独”。

当日例行记者会上,有记者问:外交部网站10月10日公布对3家美国军工企业和10名高级管理人员采取反制措施的决定,请问发言人有何进一步评论?

毛宁说,中方一贯坚决反对美

方向中国台湾地区出售武器。日前,美方再次向中国台湾地区提供大额武器援助,严重违反一个中国原则和中美三个联合公报特别是“八·一七”公报,严重干涉中国内政,严重损害中国主权和领土完整。依据《中华人民共和国反外国制裁法》有关规定,中方对涉事美国军工企业及高级管理人员采取了反制措施。

毛宁强调,“台独”与台海和平水火不容。“赖清德当局搞‘以武拒统’是螳臂当车,买再多武器也阻挡不了中国必然统一的历史

大势。美方执意‘以武助独’只会将台湾推向兵凶战危的境地,卖再多武器都动摇不了我们反对‘台独’、捍卫国家主权和领土完整的坚定决心。”

毛宁表示,台湾问题是中国核心利益中的核心,是中美关系第一条不可逾越的红线。“我们敦促美方切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报,停止以任何方式武装台湾,停止纵容支持‘台独’。中方将继续采取坚决有力措施,捍卫国家主权、安全和领土完整。”

一颗小行星被命名为“钟南山星”

新华社广州10月11日电(记者王浩明)11日在横琴粤澳深度合作区举行的“钟南山星”命名仪式上,紫金山天文台台长赵长印向钟南山颁发了小行星国际命名公报,何梁何利基金北京代表处机构代表蒙建东颁发了命名证书。

2021年,经何梁何利基金评选委员会推荐、中国科学院紫金山天文台申请,国际小行星中心命名委员会批准国际编号为325136号的小行星,命名为

“钟南山星”。

紫金山天文台研究员赵海斌介绍,“钟南山星”2008年首次被发现,这颗小行星到太阳的平均距离为3.73亿公里,绕太阳一周需4.05年。

钟南山说,医学科学在突发公共卫生事件中的数次应用,都证明了科学研究是我们面对不确定性时守护人类健康的有力武器。“钟南山星”的命名既是他个人的荣耀,更是对团队工作的褒奖和肯定。

我国成功回收首颗可重复使用返回式技术试验卫星



记者从国家航天局获悉,10月11日10时39分,我国在东风着陆场成功回收首颗可重复使用返回式技术试验卫星——实践十九号卫星,搭载的植物及微生物育种载荷、自主可控和新技术验证试验载荷、空间科学实验载荷、社会公益和文化创意载荷等回收类载荷已全部顺利回收。新华社发

“要确保我们的公司尽可能自由地开展业务”

——多国人士反对美欧人为对华经贸往来设限

新华社记者

在全球经济复苏乏力的背景下,一些国家违背国际经贸规则,挑起贸易争端,加剧国际贸易紧张关系。海外人士表示,对华“脱钩断链”损害各国企业利益和民众福祉,与中国合作是机遇而不是风险,各方应共同维护公平自由的贸易环境,构筑开放包容、互利共赢的全球产业链供应链。

美国对中国电动汽车等产品加征关税的措施近日生效,同时美国商务部拟限制中国网联车软硬件及整车在美国使用。英国《金融时报》援引美国汽车咨询机构邓恩洞察公司首席执行官迈克尔·邓恩的话报道说,如果美国严格禁止国内汽车使用中国软件,全球汽车市场可能会分裂成两个部分——一个是由美国和加拿大市场形成的“高价低技术孤岛”,另一个是由世界其他地区组成的价格更优、数字化程度更高的市场。

美国《外交政策》杂志刊文说,试图完全断开中美两国价值链是不明智的。这种做法不仅在现实层面几乎行不通,而且还会损害美国经济,包括那些依赖中国中间产品和生产能力的企业。两国的领先企业仍然通过全球价值链紧密相连。

针对美国寻求扩大人工智能芯片、半导体制造设备的对华出口限制,荷兰半导体设备制造商阿斯麦公司首席执行官克里斯托夫·富

凯此前表态:反对美国限制阿斯麦对华出口。荷兰经济事务大臣迪尔克·贝尔亚尔茨近期访美时表示,中国是重要贸易伙伴,“我们要维护自己的经济,要确保我们的公司尽可能自由地开展业务”。

欧盟成员国代表日前投票通过欧盟委员会提交的欧盟电动汽车反补贴案终裁草案,拟对原产于中国的电动汽车征收最终反补贴税。对此,德国汽车制造商大众表示,加征关税是错误的做法,不会提高欧洲汽车工业的竞争力。宝马集团董事长齐普策说:“投票加征关税对欧洲汽车工业来说是一个致命信号。欧中需要迅速找到解决方案,以防止一场最终只有输家的贸易冲突。”

欧洲汽车制造商协会总干事西格蒙德·德弗里斯表示,由于欧洲市场电动汽车需求不及预期,且成本上涨,欧洲汽车制造商面临日益严峻的挑战。欧洲汽车制造商无法“与中国脱钩”,该行业正面临“完美风暴”。

匈牙利总理欧尔班表示,匈牙利希望保持正常贸易活动,“经济冷战”会对匈牙利出口导向型经济构成“巨大危险”,使匈牙利产品更难找到市场,对匈牙利经济和人民生活产生负面影响。匈牙利经济部长纳吉·马顿接受新华社记者采访时表示,中国电动汽车技术对欧洲既不是威胁,也

不是危险,而是发展机遇,因此,更好的办法是加强对华合作,而不是设置惩罚性关税。

近年来,部分欧盟官员将中欧基于市场规律形成的产业分工布局歪曲为所谓“对华依赖”,借此推行对华“去风险”政策主张。尽管如此,2024年上半年,德国在中国的投资再创历史新高,延续2023年德国对华投资创新纪录的势头。

被誉为“隐形冠军之父”的德国著名管理学者赫尔曼·西蒙接受新华社记者采访时说,德国企业持续增资中国,企业决策的根本驱动力是市场规律,而非人为干预。“中国市场对德国企业至关重要,具有巨大吸引力,因此这些企业持续在中国加大投资。”

德国巴伐利亚州副州长兼州经济、发展和能源部长胡贝特·艾旺格说,良性竞争能够促进共同进步,“在公平竞争的基础上,没有任何因素能够阻碍德中未来进一步深化合作”。

近期,中国加大政策支持力度,持续优化营商环境,越来越多国家期待从加强对华合作中受益。澳大利亚国库部长查默斯表示,澳中之间稳定的经济关系有利于澳大利亚工人、企业投资者以及整个国家。“与中国建立更加稳定的经济关系对我们事关重大,也对我们有利。”

(新华社北京10月11日电)

本报广告刊出部联系电话
电话办理 在线刊登
证件遗失、公告、声明、启事等分类广告
咨询与监督电话: 0739-5322630

邵阳晚报武冈市工作站:
武冈市东洋路邮政局二楼
联系人:13975953017 黄
13973963538 彭
隆回代办处:隆回县巴黎
新城1楼瑞拾烤肉店
联系人:13135298666
18570259666
洞口代办处:洞口县城峡
口路14号门面(洞口县峡口
路商贸行店内)
联系人:13873925700
15399768269
邵阳县代办处:邵阳县大
冲街民政大楼新大地幼儿园
联系人:15073951688
18107396025
新宁县代办处:
联系人:13973590101 杨
城步苗族自治县代办处:
城步苗族自治县青年路融媒
体中心三楼
联系人:15180991723 唐
新邵县代办处:新邵县
酿溪镇大坪江南路与七秀
路交会处滨江时代城8栋
105门面
联系人:17773924193 唐
18975494677 李
绥宁县代办处:绥宁县绿
洲大道种子分公司家属楼门面
联系人:13907397450 梁
大祥区代办处:邵阳市大
祥区西湖路国土大厦二楼大
祥区政务中心
联系人:13327390002 朱
邵阳县代办处:邵阳市双清
区邵阳日报社
联系人:15673998585 周

遗失公告

邵阳市北塔区征地和房屋征收工作办公室

遗失湖南省非税收入一般缴款书票据16份,票
据号码:352382933、212526731、212527617、
217657097、212526583、212526726、212526727、
212526586、352382496、352382931、175913988、
204497742、204497743、204497987、212527612、
212527615,特声明作废。

邵阳市北塔区征地和房屋征收工作办公室

2024年10月10日

遗失启事

▲洞口县疾病预防控制中心遗失
开户许可证,核准号:Z5555000049601,
开户银行:中国邮政储蓄银行股份有限公司洞口县支行,声明作废。